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∆οµή παρουσίασης

� Η µετάβαση από τα «παραδοσιακά» ΠΣ στα ΠΣ βασισµένα στα

µαθησιακά αποτελέσµατα

� Βασικές έννοιες και ορισµοί

� Επαγγελµατικά περιγράµµατα

� Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων: γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες

επιπέδου 5

�Μαθησιακά αποτελέσµατα

�Μαθησιακές Ενότητες
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Μαθησιακά αποτελέσµατα και σύνδεσή τους µε τα Π.Σ

� Βασικές έννοιες και ορισµοί*

[*Πλαίσιο Ποιότητας Προγραµµάτων Σπουδών της ΕΕΚ, ΦΕΚ
490/Β’/20.02.2017]: 

Παράδειγµα:

…..Να αναλύει θέµατα Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Αποθηκών, 
Οργάνωσης και ∆ιοίκησης 3PL-4PL και ∆ιοίκησης Έργου.

Γνώση (knowledge): Το αποτέλεσµα αφοµοίωσης της πληροφόρησης

διαµέσου της µάθησης. Γνώση είναι ένα “σώµα” γεγονότων, θεωριών και

πρακτικών το οποίο συνδέεται µε το πεδίο της εργασίας ή της µελέτης.
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∆εξιότητα (Skills): Η ικανότητα εφαρµογής της γνώσης και

της τεχνογνωσίας για την ολοκλήρωση καθηκόντων ή την

επίλυση προβληµάτων.

Παράδειγµα:
…..Να επιτηρεί την ασφαλή λειτουργία της εφοδιαστικής

διαχείρισης µε στόχο την εξοικονόµηση χρηµατοοικονοµικών

πόρων και χρόνου.
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Ικανότητα (Competence): Η αποδεδειγµένη ικανότητα (ability) χρήσης
γνώσης, δεξιοτήτων και προσωπικών, κοινωνικών και µεθοδικών

ικανοτήτων σε εργασιακό ή µαθησιακό περιβάλλον µε σκοπό την
επαγγελµατική ή προσωπική εξέλιξη.

Παράδειγµα: Να λαµβάνει οδηγίες και να συνεργάζεται αποτελεσµατικά

µε τα αρµόδια στελέχη προκειµένου να αναπτύξει πρωτοβουλίες, 

ανάλογες της εµπειρίας και του γνωστικού του αντικειµένου.
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Μαθησιακή Ενότητα (Unit): Αποτελεί συστατικό στοιχείο/µέρος
ενός προσόντος/τίτλου που αποτελείται από µια συνεκτική δέσµη
γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, και η οποία µπορεί
ανεξάρτητα να αξιολογηθεί και να πιστοποιηθεί. Οι µαθησιακές
ενότητες χρησιµοποιούνται για να “δοµήσουν” ένα πρόγραµµα
εκπαίδευσης ή κατάρτισης.
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ε) Μαθησιακό Αποτέλεσµα (MA): Είναι η αποτύπωση όλων

αυτών που ο εκπαιδευόµενος γνωρίζει, κατανοεί και µπορεί να

επιτελέσει µετά την ολοκλήρωση µιας µαθησιακής

διαδικασίας.

ΠαράδειγµαMA:
Ο/η εκπαιδευόµενος/η θα µπορεί να συντάσσει ολοκληρωµένα την πλήρη δοµή µιας

διαφηµιστικής πρότασης ανάλογα µε τους στόχους του πελάτη και το µέσο

επικοινωνίας για το οποίο προορίζεται.
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«ως Επαγγελµατικό Περίγραµµα ορίζεται το σύνολο των

βασικών και επιµέρους επαγγελµατικών λειτουργιών που

συνθέτουν το αντικείµενο εργασίας ενός επαγγέλµατος ή µιας

ειδικότητας καθώς και οι αντίστοιχες γνώσεις, δεξιότητες και

ικανότητες που απαιτούνται για την ανταπόκριση στις

λειτουργίες αυτές». 

Σύµφωνα µε την Κ.Υ.Α. 110998/8-5-2006:
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« “Προσόν” - νοείται ως το επίσηµο αποτέλεσµα µιας

διαδικασίας αξιολόγησης και επικύρωσης, ύστερα από

διαπίστωση από έναν αρµόδιο φορέα ότι ένα άτοµο έχει

επιτύχει µαθησιακά αποτελέσµατα που ανταποκρίνονται σε

συγκεκριµένες προδιαγραφές». 
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Ενότητα 1η: Τίτλος και Ορισµός του Επαγγέλµατος ή/ και
ειδικότητας

Ενότητα 2η: Ανάλυση του επαγγέλµατος ή/ και ειδικότητας −
«προδιαγραφές»

αναλύονται οι Κύριες και Επιµέρους Επαγγελµατικές Λειτουργίες (ΚΕΛ-
ΕΕΛ), δηλαδή αποτυπώνονται και καταγράφονται οι εργασίες που
αποτελούν το πλαίσιο αναφοράς του συγκεκριµένου επαγγέλµατος
ή/και της ειδικότητας. 

Βασικές Ενότητες Επαγγελµατικού Περιγράµµατος
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Βασικές Ενότητες Επαγγελµατικού Περιγράµµατος

Ενότητα 3η: Απαραίτητες Γνώσεις, ∆εξιότητες και Ικανότητες
συµπεριλαµβανοµένων των διοικητικών, κοινωνικών ή/και άλλων οριζόντιων
δεξιοτήτων, προκειµένου να ανταποκριθεί ο/η εργαζόµενος/η στις
προδιαγραφές του συγκεκριµένου επαγγέλµατος ή/και ειδικότητας. 

Ενότητα 4η: Προτεινόµενες ∆ιαδροµές απόκτησης των προσόντων
(εκπαίδευση, αρχική και συνεχιζόµενη επαγγελµατική κατάρτιση, 
επαγγελµατική εµπειρία, τυπικές προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλµατος
ή/και ειδικότητας) 
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Επίπεδα

Τα 8 επίπεδα του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων καλύπτουν ολόκληρο το

φάσµα των προσόντων από την πρωτοβάθµια έως την ανώτατη εκπαίδευση. 

Κάθε επίπεδο περιλαµβάνει ένα σύνολο γνώσεων, δεξιοτήτων και
ικανοτήτων που καθορίζουν τα µαθησιακά αποτελέσµατα (ΜΑ). 

Τα ΜΑ συγκροτούν τα προσόντα του αντίστοιχου επιπέδου.
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Περιγραφικοί ∆είκτες
Τα µαθησιακά αποτελέσµατα που αντιστοιχούν στα προσόντα ενός
συγκεκριµένου επιπέδου προσδιορίζονται από περιγραφικούς δείκτες, οι
οποίοι καθορίζονται από τις ποιοτικές και ποσοτικές διαβαθµίσεις των
γνώσεων, των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων.
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Τύποι Προσόντων
Τα προσόντα κατηγοριοποιούνται σε τύπους. Οι Τύποι Προσόντων
αντιπροσωπεύουν οµάδες τίτλων µε κοινά χαρακτηριστικά. Η χρήση των
Τύπων Προσόντων διευκολύνει κατά τη διαδικασία κατηγοριοποίησης των
τίτλων σπουδών, οι οποίοι κατατάσσονται στο ίδιο επίπεδο.
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• Στις 10 Σεπτεµβρίου 2014 µε τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 12 Ν. 

4283/2014 καθιερώνονται οι ακόλουθοι τίτλοι της επαγγελµατικής
εκπαίδευσης και κατάρτισης και τα επίπεδα στα οποία κατατάσσονται: 

α. Πτυχίο Επαγγελµατικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 
επιπέδου 3, που χορηγείται στους αποφοίτους των Σχολών
Επαγγελµατικής Κατάρτισης (Σ.Ε.Κ.) µετά από πιστοποίηση, 

β. Απολυτήριο Επαγγελµατικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.), επιπέδου 4, (ισότιµο µε το
Απολυτήριο Γενικού Λυκείου), που χορηγείται στους αποφοίτους της Γ’

Τάξης των Επαγγελµατικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) µετά από ενδοσχολικές
εξετάσεις,
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γ. Πτυχίο Επαγγελµατικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 
επιπέδου 4, που χορηγείται στους αποφοίτους της Γ’ Τάξης των

Επαγγελµατικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) µετά από ενδοσχολικές εξετάσεις, 

δ. Πτυχίο Επαγγελµατικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 
επιπέδου 5, που χορηγείται στους αποφοίτους της Τάξης Μαθητείας των

ΕΠΑ.Λ. µετά από πιστοποίηση, 

ε. ∆ίπλωµα Επαγγελµατικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 
επιπέδου 5, που χορηγείται στους αποφοίτους Ι.Ε.Κ. µετά από πιστοποίηση
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Τα µαθησιακά αποτελέσµατα που συγκροτούν τα προσόντα του επιπέδου 5

Γνώσεις: ∆ιαθέτει ευρείες, εξειδικευµένες, αντικειµενικές και θεωρητικές γνώσεις σε ένα

πεδίο εργασίας ή σπουδής και έχει επίγνωση των ορίων των γνώσεων αυτών.

∆εξιότητες: Κατέχει ευρύ φάσµα γνωστικών και πρακτικών δεξιοτήτων που απαιτούνται

για την εξεύρεση δηµιουργικών λύσεων σε αφηρηµένα προβλήµατα.

Ικανότητες: Μπορεί να διαχειρίζεται και να επιβλέπει στο πλαίσιο συγκεκριµένης

εργασίας ή διαδικασίας µάθησης, όπου µπορεί να συµβαίνουν και απρόβλεπτες

αλλαγές. Μπορεί να αναθεωρεί και να αναπτύσσει τόσο την προσωπική του απόδοση

όσο και άλλων ατόµων.



ΕΠΙΠΕ∆

Ο 4

Αποκτά ευρύ φάσµα

θεωρητικών γνώσεων και

ανάλυσης πληροφοριών που

του επιτρέπουν να κατανοεί

το πεδίο εργασίας ή σπουδής

και να εφαρµόζει στοιχεία

και διαδικασίες σε ένα

γενικό πλαίσιο.

Μπορεί να χρησιµοποιήσει µε ευχέρεια

τις γνώσεις και την ικανότητα να

εφαρµόσει ένα φάσµα τεχνικών και

εξειδικευµένων δεξιοτήτων σε πεδίο

εργασίας ή σπουδής. ∆ιαθέτει

επικοινωνιακές δεξιότητες σε επίπεδο

θεωρητικής και τεχνικής

πληροφόρησης και βρίσκει λύσεις σε

συγκεκριµένα προβλήµατα σε ένα

πεδίο εργασίας ή σπουδής.

Μπορεί να επιτελέσει αυτόνοµα ποιοτικά

και ποσοτικά εργασίες σε ένα

συγκεκριµένο πεδίο εργασίας ή σπουδής

που απαιτεί επαγγελµατική επάρκεια. 

Έχει τη δυνατότητα να επιβλέπει την

ποιότητα και ποσότητα της εργασίας

άλλων ατόµων µε υπευθυνότητα και

αυτονοµία. Επιδεικνύει αυξηµένο επίπεδο

βασικών ικανοτήτων που µπορούν να

αποτελέσουν τη βάση για σπουδές

ανώτατης εκπαίδευσης.

ΕΠΙΠΕ∆

Ο 5

∆ιαθέτει ευρείες, 

εξειδικευµένες, 

αντικειµενικές και

θεωρητικές γνώσεις σε ένα

πεδίο εργασίας ή σπουδής

και έχει επίγνωση των ορίων

των γνώσεων αυτών.

Κατέχει ευρύ φάσµα γνωστικών και

πρακτικών δεξιοτήτων που απαιτούνται

για την εξεύρεση δηµιουργικών λύσεων

σε αφηρηµένα προβλήµατα.

Μπορεί να διαχειρίζεται και να επιβλέπει

στο πλαίσιο συγκεκριµένης εργασίας ή

διαδικασίας µάθησης, όπου µπορεί να

συµβαίνουν και απρόβλεπτες αλλαγές. 

Μπορεί να αναθεωρεί και να αναπτύσσει

τόσο την προσωπική του απόδοση όσο και

άλλων ατόµων.

Παράδειγµα διαφοροποίησης γνώσεων, δεξιοτήτων, Ικανοτήτων σε Επίπεδο 4 και σε Επίπεδο 5

Στον παρακάτω πίνακα φαίνεται η γενική διαφοροποίηση ως προς τις γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες, µεταξύ του επιπέδου 4 και του επιπέδου

5:   (Πηγή: http://proson.eoppep.gr/el/HQFLevels)
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� Μαθησιακά αποτελέσµατα

Ως µαθησιακό αποτέλεσµα ορίζεται η αποτύπωση

όλων αυτών που ο εκπαιδευόµενος γνωρίζει, 

κατανοεί και µπορεί να επιτελέσει µετά την

ολοκλήρωση µιας µαθησιακής διαδικασίας.

Τα µαθησιακά αποτελέσµατα (ΜΑ) προσδιορίζονται µε
όρους γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων.
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• Τα ΜΑ µπορούν να χρησιµοποιηθούν µε πολλαπλούς τρόπους, 
όπως για τον καθορισµό περιγραφικών δεικτών των πλαισίων
προσόντων, για τον σχεδιασµό προγραµµάτων σπουδών κ.ά. 

• Συνήθως, τα πλαίσια προσόντων υποδεικνύουν το συνολικό
επίπεδο των µαθησιακών αποτελεσµάτων σε ένα προσόν.  
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• Μπορούν να αποκτηθούν σε διαφορετικά πλαίσια και µε ποικίλους
τρόπους (στο πλαίσιο του σχολείου, του χώρου εργασίας, επίπεδα
εκπαίδευσης κ.λπ.). 

• Η ανάπτυξη µιας "κοινής γλώσσας" σχετικά µε τα µαθησιακά
αποτελέσµατα, µε θεµελιώδη εργαλεία το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο
Προσόντων (EQF) και το ECVET, αποτελεί πρόκληση που
αντιµετωπίζουν όλα τα θεσµικά όργανα σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 
προκειµένου να επιτευχθεί η κινητικότητα.
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Κατά τη διατύπωση των ΜΑ πρέπει να λαµβάνονται υπόψη τα εξής:

• Τα ΜΑ αναφέρονται σε επαγγελµατικά προσόντα (µε την έννοια των
αξιολογήσιµων επαγγελµατικών ικανοτήτων) και όχι στην προσωπική
επαγγελµατική ανάπτυξη κάθε ατόµου.

• Τα ΜΑ πρέπει να βασίζονται στα µαθησιακά επιτεύγµατα ενός µέσου
µαθητευόµενου. 

• ΤαΜΑ περιγράφονται από την οπτική γωνία του εκπαιδευοµένου
(όχι από την οπτική γωνία του εκπαιδευτή). 
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� Μαθησιακά αποτελέσµατα

• Τα ΜΑ δεν περιγράφουν τον µαθησιακό στόχο ή τη µαθησιακή
πορεία, αλλά το αποτέλεσµα µετά την ολοκλήρωση µιας µαθησιακής
διαδικασίας. 

• Τα ΜΑ πρέπει να είναι σαφώς διατυπωµένα,  επαληθεύσιµα και
αξιολογήσιµα.  

• Θα πρέπει επίσης να επιτρέψουν στον ίδιο τον µαθητευόµενο/η να
ελέγχει τον βαθµό επίτευξής τους. 



Workshop 10-12 Ιουλίου 2017

Εκπόνηση Προσχεδίων ΠΣ για το Μεταλυκειακό έτος – τάξη Μαθητείας

Μαθησιακά αποτελέσµατα και σύνδεσή τους µε τα Π.Σ

� Μαθησιακά αποτελέσµατα

• Χρήση ενεργών, σαφώς κατανοητών ρηµάτων. Τα ρήµατα
πρέπει να περιγράφουν µετρήσιµες ή παρατηρήσιµες ενέργειες, π.χ. 
«εξηγεί», «εκπροσωπεί», «εφαρµόζει», «αναλύει», «αναπτύσσει», κ.λπ. 

• Ρήµατα όπως «κατανοεί», «µαθαίνει», «γνωρίζει», «αντιλαµβάνεται», 
έχει επίγνωση ότι", κ.ά., πρέπει να αποφεύγονται, καθώς δεν είναι
µετρήσιµα. 

• Εξειδίκευση και συγκεκριµενοποίηση του ενεργητικού
ρήµατος. Το ρήµα θα πρέπει να περιγράφει σαφώς τις απαιτούµενες
γνώσεις/ικανότητες ή το είδος των εµπλεκόµενων δραστηριοτήτων. 
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� Μαθησιακά αποτελέσµατα

• Αποφυγή αόριστων και ασαφών διατυπώσεων. Πρέπει να
αποφεύγονται σύνθετες, πολύ γενικές ή υπερβολικά
συγκεκριµένες/εξειδικευµένες προτάσεις. 

• Προσανατολισµός προς τις ελάχιστες απαιτήσεις για την
επίτευξη µαθησιακών αποτελεσµάτων. Τα ΜΑ θα πρέπει να
περιγράφουν µε κατανοητό τρόπο τις ελάχιστες απαιτήσεις για την
επίτευξη / πιστοποίηση µιας µαθησιακής ενότητας.
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• Σαφής περιγραφή του επιπέδου προσόντων / ικανοτήτων. Οι
διατυπώσεις, ιδίως των ρηµάτων και των επιθέτων πρέπει να
αντικατοπτρίζουν το επίπεδο προσόντων / ικανοτήτων (EQF ή NQF) 
µιας µαθησιακής ενότητας.

• Η περιγραφή των µαθησιακών αποτελεσµάτων θα πρέπει να
αντανακλά τον βαθµό στον οποίο οι επαγγελµατικές ικανότητες
µπορούν να εφαρµόζονται υπό επίβλεψη, αυτόνοµα, υπεύθυνα και µε
αρµονία.
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• Τα µαθησιακά αποτελέσµατα πρέπει να αποτελούνται από 4 βασικά συστατικά
στοιχεία: 

• Υποκείµενο – «Ποιος»; “Ο/η εκπαιδευόµενος/η θα µπορεί να....»

• Συµπεριφορά – «Τι µπορεί να κάνει»;  -> ενεργητικό ρήµα

• Συνθήκη - περιβάλλον ή κατάσταση στην οποία θα εκδηλωθεί η
συµπεριφορά.

• Κριτήρια - “Πόσο γρήγορα;” , “Πόσο καλά;” “Πόσο συχνά;” κ.ά. Όρια ή εύρος
αποδεκτής απάντησης /αποδεκτής επίδοσης. (χρόνος, ακρίβεια, αναλογία, 
ποιότητα, κ.λπ.)
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�Μαθησιακά αποτελέσµατα

« Ο/η εκπαιδευόµενος/η θα µπορεί να σχεδιάζει χρησιµοποιώντας τον
Η/Υ την κάτοψη µιας µονόροφης οικίας µετρίου µεγέθους µε όλους τους
απαιτούµενους συµβολισµούς σε 1 ώρα»

Συνήθως στην πράξη κατά την διατύπωση των µαθησιακών αποτελεσµάτων
παραλείπονται ορισµένα στοιχεία όπως π.χ. η «Συνθήκη», τα «Κριτήρια» ή
«Υποκείµενο». 

Π.χ. «Θα µπορεί να σχεδιάζει την κάτοψη µιας µονώροφης οικίας µετρίου µεγέθους µε
όλους τους απαιτούµενους συµβολισµούς»

Υποκείµεν
ο

Συµπεριφορά Συνθήκη

Κριτήριο
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�Μαθησιακές ενότητες

Μία ενότητα µαθησιακών αποτελεσµάτων («unit» ή

«module») είναι ένα συστατικό ενός προσόντος/τίτλου

που αποτελείται από µια συνεκτική δέσµη γνώσεων, 

δεξιοτήτων και ικανοτήτων, και µπορεί να αξιολογηθεί

και πιστοποιηθεί.
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Παράδειγµα

Μαθησιακή ενότητα: Θεµελιώσεις

Ο εκπαιδευόµενος/η θα είναι σε θέση να:

• εργάζεται ως βοηθός κατά τη διάρκεια της εκσκαφής και να λαµβάνει
µετρήσεις µε βασικό εξοπλισµό µέτρησης.

• παραλαµβάνει, αποθηκεύει και να προστατεύει τα υλικά που
απαιτούνται την θεµελίωση.

• διαβάζει τα σχέδια κατασκευής και να εκτελεί υπολογισµούς σχετικά µε
τις εργασίες θεµελίωσης.
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Μία ενότητα µαθησιακών αποτελεσµάτων θα πρέπει να είναι
συνεκτική και κατάλληλα διαρθρωµένη µε τα κατάλληλα
µαθησιακά αποτελέσµατα και σαφή κριτήρια αξιολόγησης. 

Με βάση τις επαγγελµατικές εργασίες και διαδικασίες και τα
σχετικά µε το επάγγελµα προσόντα, καθορίζονται τα συγκεκριµένα
µαθησιακά αποτελέσµατα (που περιλαµβάνουν γνώσεις, δεξιότητες
και ικανότητες) που απαιτούνται για την εφαρµογή τους. 
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• Οι µαθησιακές ενότητες πρέπει να είναι δοµηµένες κατά τέτοιο
τρόπο ώστε τα περιλαµβανόµενα µαθησιακά αποτελέσµατα να
µπορούν να επιτευχθούν σε δεδοµένο χρόνο. Εποµένως, οι µονάδες
µαθησιακών αποτελεσµάτων δεν πρέπει να είναι υπερβολικά
εκτενείς.

• Οι µαθησιακές ενότητες πρέπει να είναι αξιολογήσιµες. Ο
προσανατολισµός τους προς επαγγελµατικές δραστηριότητες και
καθήκοντα διευκολύνει τον καθορισµό των κριτηρίων αξιολόγησης.
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• Οι µαθησιακές ενότητες πρέπει να σχεδιάζονται µε τέτοιο τρόπο, 

ώστε να λειτουργούν ανεξάρτητα από άλλες µαθησιακές ενότητες. 

• Οι µαθησιακές ενότητες θα πρέπει να περιλαµβάνουν όλα τα
απαραίτητα µαθησιακά αποτελέσµατα, τα οποία θα πρέπει να
αντανακλούν όλες τις απαιτούµενες ικανότητες των
µαθητευόµενων, συµπεριλαµβανοµένων των κοινωνικών και
προσωπικών.
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